
  

                                                                              

တင�ဒ�ရယ��ခင�� 

 အစ���ရဌ�နမ���မ�  �င�လ����င�ရင��အသ���စရ�တ��ဖင��  တည��ဆ�က��ရ� 

လ�ပ�ငန��၊ ယ�����င��စက�က�ရ�ယ�၊ ပရ��ဘ�ဂ ဝယ�ယ��ရ�လ�ပ�ငန��မ���က�� 

တင�ဒ�ရရ��သ�မ���အ�န�ဖင�� �ပ��ဆ�င�ရမည�� အခ�န�အမ����အစ����င�� အခ�န���န�� 

မ���မ�� �အ�က�ပ�အတ��င���ဖစ�ပ�သည�။ 

တ�ဆ�ပ��ခ�င��ခ�န� 

 တင�ဒ�ရရ��သ�မ���အ�န�ဖင�� ဝန��က��ဌ�န/အဖ�� �အစည��မ�����င� � 

သ�ဘ�တ�စ�ခ��ပ�ခ��ပ�ဆ��ရ�တ�င� �မန�မ����င�င�တ�ဆ�ပ��ခ�င�� အက�ဥပ�ဒ 

�န�က�ဆက�တ�� ဇယ��(၁) အမ�တ�စ��၅(ဂ)အရ တန�ဖ���အ�ပ� ၁% 

(အမ���ဆ��� ၁၅၀၀၀၀
၀
/- ထက�မပ���စရပ�) က���ပ��ဆ�င�ရပ�မည�။ 

အစ���ရအဖ�� �အစည��က �ပင�ပပ�ဂ�လ�မ���အ�ပ� လ�ပ�ငန��အပ����သည��စ�ခ��ပ� 

��င�� ပစ�ည��ဝယ�ယ�မ�အတ�က�ခ��ပ�ဆ��သည�� စ�ခ��ပ�မ���အ�ပ� ထ��က�သင�� 

သည�� တ�ဆ�ပ��ခ�င��ခ�န�အ�� တင�ဒ�ရရ��သ�က �ပ��ဆ�င�ရပ�မည�။ 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န���င��အထ��က�န�စည�ခ�န�

 က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�ဥပ�ဒပ�ဒ�မ  ၄ အရ  မည�သ�မဆ�� �ပည�တ�င��၌ 

က�န�စည�ထ�တ�လ�ပ��ရ�င��ခ��ခင��၊ က�န�စည�တင�သ�င���ခင��၊   က�န�သ�ယ�မ� 

�ဆ�င�ရ�က��ခင����င�� ဝန��ဆ�င�မ�လ�ပ�ငန��မ��� �ဆ�င�ရ�က�လ�ပ�က��င�မည� 

ဆ��ပ�က က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� က�သင��မည��ဖစ��ပ��၊ ဝန��ဆ�င�မ��ဆ�င�ရ�က� 

�ပ��ခင��အတ�က� ၂၀၁၈-၂၀၁၉ ခ���စ� �ပည��ထ�င�စ�၏အခ�န�အ�က�က� 

ဥပ�ဒပ�ဒ�မ ၁၄၊ပ�ဒ�မခ��(ဃ) ပ� ဝန��ဆ�င�မ�(၃၁)မ����တ�င� မပ�ဝင�သည�� 

အ�ခ��ဝန��ဆ�င�မ� �ဖစ�ပ�က ၂၀၁၈-၂၀၁၉ ခ���စ�  �ပည��ထ�င�စ�၏ 

အခ�န�အ�က�က�ဥပ�ဒပ�ဒ�မ ၁၄၊ပ�ဒ�မခ��(င)အရ က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� 

၅% �ပ��ဆ�င�ရမည� �ဖစ�ပ�သည�။  

 က�န�စည��ထ�က�ပ���ပ��ခင�� တင�ဒ�ရရ��သ�မ���သည� ၂၀၁၈-၂၀၁၉ ခ���စ� 

�ပည��ထ�င�စ�၏အခ�န�အ�က�က�ဥပ�ဒပ�ဒ�မ  ၁၄၊ပ�ဒ�မခ� �(ခ) အရ       

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� ၅% �ပ��ဆ�င�ရပ�မည�။ 

 ယ���မ���အ�� ဝယ�ယ�တင�သ�င��ခ�င��ရရ��သည�� တင�ဒ�ရရ��သ�မ���သည� 

�ပည�တ�င��မ� ဝယ�ယ��ပ�ပ�က က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� ၅% �ပ��ဆ�င� 

ရပ�မည�။ 

�ပည�ပမ�တင�သ�င���ပ��ခင�� လ�ပ�ငန��သည� ဌ�နအမည��ဖင�� တင�သ�င�� 

လ�ပ�က ဘ���င�အရအသ���ဆ��င�ရ�  ခ�င���ပ�ရန�ပ���င��ဖင�� တင�သ�င�� 

သည�� �မ���တ��ယ���မ����ဖစ�၍ �က��တင�ဝင��င�ခ�န� �ပ��ဆ�င�ရန� မလ��ဘ�  

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န���င�� အထ��က�န�စည�ခ�န� က�သင��မည��ဖစ�ပ�သည�။ 

  

  

Double Cab 4 door Pickup မ�အပ ဗင�က��မ���၊ ဆလ�န��၊ 

ဆ�ဒင���င�� ဝက�ဂ�န�က��မ���၊က��ပ�(Coupe) က��မ����ဖစ�လ�င� အခ�န� 

ရ�ခ��င���န��မ�� �အ�က�ပ�အတ��င�� �ဖစ�ပ�သည�။ 

၁၅၀၁CC မ� ၂၀၀၀CC အထ�          =          ၁၀% 

၂၀၀၁CC မ� ၄၀၀၀CC အထ�          =          ၃၀% 

၄၀၀၁CC အထက�           =          ၅၀% 

 

 

 

         �က��တင�ဝင��င�ခ�န�= အ�က�က�ခ�န�စည���ကပ�တန�ဖ��� X ၂% 

အခ�န��ပ��ဆ�င�ရမည��သ���င��အခ�န�ခ����မ��ပ��ဆ�င��ခင�� 

 တင�ဒ�ရရ��သ�မ���သည� က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�အပ�အဝင� တင�ဒ�တန�ဖ��� 

အ�ပ� က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� ၅% အ�� တင�ဒ�ရရ��သ�အမည��ဖင�� �ပ��ဆ�င� 

ရပ�မည�။ တင�ဒ�ရရ��သ�သည� မ�မ�အ�န�ဖင�� ယင��တင�ဒ� �ဆ�င�ရ�က����င�ရန� 

က�န�ပစ�ည��ဝယ�ယ��ခင�� သ�� �မဟ�တ� ဝန��ဆ�င�မ�ရယ��ခင��တ�� �အတ�က�  

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� �ပ��ခ�ခ��ရ�ခင��ရ��ပ�က  ယင��တ�� �အတ�က� သက�ဆ��င�ရ� 

အခ�န�����မ���တ�င�တင��ပ�ပ��၊ က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�စည��မ����မ�����င�� 

အည� ခ����မ��ပ�သ�င�����င�ပ�သည�။ 

ဥပမ�-၁။ က�န�ပ��တ�အလ��� ၂၀ တင�သ�င��ရန� တင�ဒ�တန�ဖ���မ�� 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�အပ� က�ပ�သ�န�� ၂၁၀ �ဖစ�လ�င� က�န�သ�ယ�     

လ�ပ�ငန��ခ�န�မ�� ၁၀ သ�န��က�ပ� �ပ��ဆ�င�ရမည� �ဖစ�ပ�သည�။ 

ယင��က�န�ပ��တ�မ���အ�� �ပည�ပမ�တင�သ�င��စ��က သ�� �မဟ�တ� 

ဝယ�ယ�စ��က က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�  က�ပ�  ၆  သ�န��   �ပ��ဆ�င�ခ���ပ�� 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

�ဖစ�ပ�က က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�စည��မ����မ�����င��အည� ခ����မ�၍ က�ပ� ၄ သ�န�� 

သ� ထပ�မ��ပ��ဆ�င�ရန� လ��အပ�ပ�သည�။ 

ဥပမ�-၂။   အ�ဆ�က�အအ���ဆ�က�လ�ပ��ခင��အတ�က� က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� 

အပ�က�ပ� သ�န�� ၄၂၀၀ �ဖင�� တင�ဒ�ရရ��ထ��သ�သည� က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� 

က�ပ�သ�န�� ၂၀၀ က�သင���သ��လည�� ယင��အ�ဆ�က�အအ�� �ဆ�က�လ�ပ�ရန� 

အတ�က� က�န�ပစ�ည��မ��� တင�သ�င���ခင��/ ဝယ�ယ��ခင��တ�� �အတ�က� �ပ��ဆ�င� 

ခ��ရသည�� က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�မ���၊ အ�က�ဉ�ဏ�မ����တ�င��ခ��ခင��/ 

လ�ပ�ငန��အတ�က� �က���ကပ��ဆ�င�ရ�က�ခမ��� စသည�� ဝန��ဆ�င�မ�လ�ပ�ငန�� 

မ���အတ�က�  က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�အပ�အဝင�    �ပ��ခ�ခ��ရ�ခင��မ���ရ��ပ�က 

ယင��တ�� �က�� က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�စည��မ����မ�����င�အည� ခ����မ� �ပ�သ�င�� 

���င�ပ�သည�။ 

 ဝန��က��ဌ�နမ���က တင�ဒ�တန�ဖ����ပ��ခ��င�အ�ပ�တ�င� ပင�ရင��မ���တ� 

ယ��ပ�သ�င���င� ၂% အ���ဖတ��တ�က�၍ တင�ဒ�ရရ��သ�အမည��ဖင�� 

�ပ��ဆ�င��ပ�ရပ�မည�။ ပင�ရင��မ���တ�ယ��ပ�သ�င���င� Withholding Tax က�� 

ဌ�နမ���တ�ယ��ပ�သ�င���ခင���ဖစ�လ�င� ဝင��င�ခ�န�စည��မ����၁၄၊ စည��မ����ခ�� (ခ) 

အရ ��တ�ယ�သည���န �၌ သက�ဆ��င�ရ�အခ�န�ဦ�စ��ဌ�နမ�������သ�� � �ပ�သ�င�� 

ရပ�မည�။ �ပည�ပမ�က��ယ�တ��င�တင�သ�င��စ�� �က��တင�ဝင��င�ခ�န� ၂% 

�ပ��ဆ�င�ခ� �ရပ�က သက�ဆ��င�ရ�အခ�န�����၏ စ�စစ��ထ�က�ခ�ခ�က�အရ 

ခ����မ��ပ�� ထပ�မ�လ��အပ�သည�� အခ�န�အ�� �ပ��ဆ�င�ရမည� �ဖစ�ပ�သည�။ 

ဥပမ�-၃။   တင�ဒ�တန�ဖ���စ�စ��ပ�င��သည� ဥပမ�-၁ ပ�အတ��င�� က�ပ�သ�န��၂၁၀ 

�ဖစ�ပ�က  ယင��တန�ဖ���မ�က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န���တ��ပ�� က�န��င�အ�ပ� ၂% 

�ဖင�� ဝင��င�ခ�န� ၄သ�န�� က�သင��မည� �ဖစ�ပ�သည�။ ယင��ပစ�ည��မ���အ�� 

�ပည�ပမ�က��ယ�တ��င� တင�သ�င��စ�� �က��တင�ဝင��င�ခ�န� ၂ သ�န�� �ပ��ဆ�င� 

ခ��ရပ�က သက�ဆ��င�ရ�အခ�န�����၏ စ�စစ��ထ�က�ခ�ခ�က�အရ ခ����မ��ပ�� 

ထပ�မ�လ��အပ�သည�� အခ�န�အ�� �ပ��ဆ�င�ရမည� �ဖစ�ပ�သည�။ 

အခ�န�ခ����မ�ခ�င��ရရ��ရန� တင��ပရမည��စ�ရ�က�စ�တမ��မ��� 

 က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� ခ����မ��ပ��ဆ�င�ခ�င��ရရ���ရ���င�� တင�ဒ�ခ�င���ပ�သည��ဆ��င�ရ� 

အဖ�� �အစည��မ���၊ လ�ပ�ငန��ဌ�နမ���မ� လက�ခ��ပ��ရ� အ��က�င���က�� 

�ပ�ရန�အတ�က� တင�ဒ��အ�င��မင�သ�က   �အ�က�ပ�အ�ထ�က�အထ��မ��� 

 

အထ��က�န�စည�ခ�န�= (အ�က�က�ခ�န�စည���ကပ�တန�ဖ���+ အ�က�က�ခ�န�+ 

က�န�ခ�စရ�တ�) X အခ�န�ရ�ခ��င���န�� 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�=(အ�က�က�ခ�န�စည���ကပ�တန�ဖ���+ အ�က�က�ခ�န�+      

က�န�ခ�စရ�တ�+အထ��က�န�စည�ခ�န�) X ၅% 



  

                                                                              

ပ��တ��လ�က� သက�ဆ��င�ရ�အခ�န�����သ�� � လ�ပ�မ��လ��က�ထ��ရမည�- 

(၁) သ�င��က�န���ကည�လ�� (မ�ရင��/ မ�တ� �) 

(၂) ပတခ(ကသခ)-၃၁၊ ၃၂၊ ၃၃ (မ�ရင��/ မ�တ� �) 

(၃) တင�ဒ��အ�င��မင�သ�၏အခ�န�ခ����မ��ပ�ပ�ရန�တင��ပစ� 

(၄) တင�ဒ�စ�ခ��ပ�မ�တ� �(ထ��က�သင��တ�ဆ�ပ��ခ�င��ခ�န�ပ��ပ��) 

(၅) က�မ�ဏ��ဖစ�ပ�ကက�မ�ဏ�မ�တ�ပ��တင�လက�မ�တ�မ�တ� � 
 

 

လ�ပ�ငန��ရ�င�အ�န�ဖင��  မ�မ��ပ��ဆ�င�ခ��သည��     အခ�န�ခ����မ�၍ 

လ��အပ�သည��အခ�န�က��သ� �ပ�သ�င�����င�ရန�အတ�က�  ခ����မ��ပ�သ�င��လ�� 

သည��လ�ပ�ငန��ရ�င���င��ပတခ(ကသခ)-၃၁ထ�တ��ပ�သ���စ�ဦ�စလ���တ�င� 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�လ�ပ�ငန��ရ�င� မ�တ�ပ��တင�လက�မ�တ� ပတခ(ကသခ)-၂   

ရ��ရမည� �ဖစ�ပ�သည�။ 
 

 ဝင��င�ခ�န� ခ����မ�ရရ��ရန�အတ�က�    တင�ဒ��အ�င��မင�သ� အ�န�ဖင�� 

သက�ဆ��င�ရ�အခ�န�����သ�� � တင�ဒ�စ�ခ��ပ�ပ� က�န�ပစ�ည��မ���အ�� 

�ပည�ပမ�ဝယ�ယ�တင�သ�င��ခ��စ��က �ပ��ဆ�င�ထ��သည�� သ�င��က�န� 

��ကည�လ��အ�� တင��ပရန� လ��အပ�ပ�သည�။ 
 

 

ဝင��င�ခ�န� 
 
 

 ဝင��င�ခ�န�မ��  တင�ဒ�တန�ဖ���အ�ပ�တ�င�       ပင�ရင��မ���တ�ယ� 

�ပ�သ�င��င�က��ဌ�နမ� ��တ�ယ��ပ�သ�င��ထ���ခင��မ�� �က��တင�ခ�န�သ�  

�ဖစ�၍ တစ�ဦ�ခ�င��ပ�ဂ�လ�က လ�ပ�ငန��ရ�င��ဖစ�ပ�က ဝင��င�ခ�န�ဥပ�ဒ 

ပ�ဒ�မ-၆အရ သတ�မ�တ�ထ���သ� သက�သ�ခ�င��မ��� ခ����မ��ပ�� 

�န�က�လ�ပ�ငန��မ� အသ��တင�အ�မတ�အ�ပ� ၂၀၁၈-၂၀၁၉  ခ���စ� 

�ပည��ထ�င�စ�၏အခ�န�အ�က�က�ဥပ�ဒပ� ဝင��င�ခ�န���န��ထ���ဖစ�သည�� 

၀%  မ� ၂၅ %  �ဖင��  အခ�န��ပ��ဆ�င�ရမည� �ဖစ�ပ�သည�။  

 တင�ဒ�ရရ��သ�မ�� က�မ�ဏ��ဖစ�ပ�က ဝင��င�ခ�န�ဥပ�ဒပ�ဒ�မ ၆ အရ 

သက�သ�ခ�င��မ���မ��တ�မ� ယင��က�မ�ဏ�ကရရ��သည�� က�ပ��င��ဖင�� 

စ�စ��ပ�င��အသ��တင�အ�မတ�ဝင��င�အ�ပ� ၂၅% �ဖင�� ဝင��င�ခ�န� 

�ပ��ဆ�င�ရပ�မည�။ 

 �က��တင�ခ�န��က�က�ခ�ထ��သည�� Withholding Tax ၂% 

အ�� စည���ကပ�မ�အရ က�သင��အခ�န�မ� ခ����မ���တ�ပယ��ပ�ပ�မည�။ 

 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န���င�� ဝင��င�ခ�န� Withholding Tax 

တ�က�ခ�က��ခင�� 

တည��ဆ�က��ရ�လ�ပ�ငန��မ���  �ဆ�င�ရ�က��ခင����င�� ပစ�ည��လ��ရ�က�     

�ပ�သ�င��သည�� က�မ�ဏ�လ�ပ�ငန��မ���အ�� �င��ပ��ခ�ရ�တ�င� က�န�သ�ယ� 

လ�ပ�ငန��ခ�န� ၅%��င�� Withholding Tax ၂% က�� �အ�က�ပ�နမ�န� 

တ�က�ခ�က�နည��အတ��င�� တ�က�ခ�က�ရန� �ဖစ�ပ�သည�။ 

ဌ�နမ� က�မ�ဏ�၊ လ�ပ�ငန��သ�� ��ပ��ခ��င�       = ၅၀,၀၀,၀၀၀
၀
/- 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� ၅%        =    ၂၃၈,၀၉၅
၀/

- 

(၅၀,၀၀,၀၀၀
၀
/× ၅/၁၀၅ ) 

Withholding Tax(၅၀,၀၀,၀၀၀
၀
- CT×၂%) =      ၉၅၂၃၈

၀
/- 

အစ���ရအဖ�� �အစည��မ���သည� ဝန��ဆ�င�မ��ဆ�င�ရ�က�သ�၊ က�န�စည� 

�ရ�င��ခ�သ��ဖစ�ပ�က ဝန��ဆ�င�မ�ရယ�သ�၊ က�န�စည�ရယ�သ�ထ�မ� က�သင�� 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�က��တစ�ပ�တည�� �က�က�ခ��ပ�သ�င��ရမည� �ဖစ�ပ�သည�။ 

အစ���ရအဖ�� �အစည��မ���သည� ဝန��ဆ�င�မ�ရယ�သ�၊ က�န�စည�ဝယ�ယ�သ� 

�ဖစ�ပ�က ဝန��ဆ�င�မ��ဆ�င�ရ�က�သ�၊ က�န�စည��ရ�င��ခ�သ�ထ�မ� က�သင�� 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� �ပ�သ�င���ပ���ဖစ���က�င�� အ�ထ�က�အထ��အ�ဖစ� 

�င�သ�င��ခ�လ�က�� စ�စစ��ပ��မ�သ� အရစ�လ��က� သ�� �မဟ�တ� အ�ပ��သတ� �င��ပ��ခ� 

ရန� �ဖစ�ပ�သည�။ က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�က�� Withholding Tax 

၂% က��သ�� � �ဖတ��တ�က��ပ�သ�င��ရန� မဟ�တ�ဘ� တင�ဒ�တင�သ�င��သ�မ� 

က�သင��က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� �ပ��ဆ�င��ပ��/ မ�ပ��က��သ� စ�စစ��ပ�ရန� 

�ဖစ�ပ�သည�။ က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န� ၅% �ပ�သ�င��ရ�တ�င� တင�ဒ�ရရ��သ� 

အမည��ဖင�� �င�သ�င��ခ�လ� ထ�တ��ပ�မည��ဖစ��ပ��၊ �င�သ�င��ခ�လ� ထ�ပ�ပ��င�� 

တ�င� ဌ�နအဖ�� �အစည��အမည���င�� ရယ��ဆ�င�ရ�က�သည�� လ�ပ�ငန��/ 

ဝန��ဆ�င�မ�အမ����အစ��က�� အတ��ခ��ပ� �ရ�သ���ဖ���ပ�ပ�မည� �ဖစ�ပ�သည�။ 

      �ပည�တ�င��အခ�န�မ���ဦ�စ��ဌ�န 

 

 

 

 

အ�သ�စ�တ�သ�ရ��လ��ပ�က သက�ဆ��င�ရ��မ�� �နယ�အခ�န�ဦ�စ��ဌ�နမ������� သ�� �မဟ�တ� 

�ပန��က���ရ�အဖ�� �(����ခ��ပ�)၊ �န�ပည��တ�� ဖ�န��န�ပ�တ�- ၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ 

၀၆၇-၃၄၃၀၅၃၃ သ�� �မဟ�တ� အခ�န�ဆ��င�ရ�ဝန��ဆ�င�မ�����(ရန�က�န�)၊ ဖ�န��-၀၁-

၃၇၈၃၇၀၊ ၀၁--၃၇၈၃၇၂ သ�� �မဟ�တ� အခ�န�ဆ��င�ရ�ဝန��ဆ�င�မ�����(မ���လ�)၊ 

ဖ�န��န�ပ�တ�-၀၂-၄၀၃၀၁၉၂သ�� ��မ��မန��စ��စမ�����င�ပ�သည�။ �ပည�တ�င��အခ�န�မ��� 

ဦ�စ��ဌ�န၏ Website �ဖစ��သ� www.irdmyanmar.gov.mm သ�� � 

ဝင��ရ�က��ကည�����လ�လ��ပ�� လ��အပ�သည�� ဥပ�ဒ၊နည��ဥပ�ဒမ���က�� download  

ရယ����င�ပ�သည�။ 

 

�ပည��ထ�င�စ�သမ�တ�မန�မ����င�င��တ��အစ���ရ 

စ�မ�က�န����င��ဘ���ရ�ဝန��က��ဌ�န 

�ပည�တ�င��အခ�န�မ���ဦ�စ��ဌ�န 

 

 

တင�ဒ�မ���အတ�က� အခ�န�က�သင��မ�မ��� 

 

၂၀၁၈-၂၀၁၉ခ���စ� �ပည��ထ�င�စ�၏အခ�န�အ�က�က�ဥပ�ဒ 

ဝင��င�ခ�န�ဥပ�ဒ(၁၉၇၄) 

က�န�သ�ယ�လ�ပ�ငန��ခ�န�ဥပ�ဒ(၁၉၉၀) 

�မန�မ����င�င�တ�ဆ�ပ��ခ�င��အက�ဥပ�ဒ(၁၈၉၉) 

 

�ပည��ထ�င�စ��မန�မ����င�င��တ�� ဖ�� �စည��ပ��အ��ခခ�ဥပ�ဒပ�ဒ�မ ၃၈၉အရ                                     

���င�င�သ��တ��င��သည� ဥပ�ဒအရ �ပ��ဆ�င�ရမည�� အခ�န�အ�က�က�မ���က�� 

�ပ��ဆ�င�ရန� တ�ဝန�ရ��သည�။ 
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